



郑州最“烦人”交警 杨华民



杨华民等荣获 郑州首届十大杰出“三平”人物

□记者 范光华 文/图

本报讯 昨天上午,郑州共青团纪念建团九十周年“三平”青年群英会在市青少年宫举行。

评选活动自开展以来,社会各界反响强烈,160名个人及集体踊跃报名参与,共收到有效投票6万多人(次),通过考查、公示、投票、评审等环节,最终,来自郑州市交巡警支队第五大队的民警杨华民等10名个人和集体被评为郑州市首届十大

杰出“三平”青年人物(集体),来自登封市嵩阳高中的学生于荣阳等39名个人和集体被评为郑州市首届优秀“三平”青年人物(集体)。

今年是共青团建团九十周年,为大力学习弘扬“三平”精神,引导广大青年树立正确的人生观和价值观,激励广大青年为加快郑州都市区建设作出新的更大的贡献,从3月份开始,团市委在全市青年中开展了郑州市首届十大杰出(优秀)“三平”青年人物(集体)评选活动。



央视报道“郑州城市名片”交警杨华民第四季 《平凡交警:平平安安就是福》

杨华民背后有个贤内助

知道老杨工作辛苦,结婚20年家务活没让他伸过手

“

主持人:交警杨华民凭着自己的执著和敬业赢得了大家的赞誉,但是很多人不知道,杨华民选择交警、竞争示范岗岗长,包括他的很多管理理念,都和一个人有关,这个人就是他的爱人,她也被老杨称为工作和生活中的双重秘书。那么,家人眼中的老杨是个什么样子,生活中他又有什么烦恼呢?



镜头一 平安畅通是老杨的心愿

代纪玲(旁白):第一次见杨华民的爱人是在老杨值勤的路口,自从老杨创建杨华民交通示范岗,自己忙不过来的时候,就给妻子布置任务。这一次就是老杨想设计完善一个绕行图发给大家。

老杨妻子时玉镯:让我步行观察周边的哪个路口,从哪边走车少,让给画图,我就给他画画图,画了图之后,他自己再回来做便民服务手册,给广大市民宣传。

代纪玲(旁白):不仅在外边要现场观察记录,回家还要作图。

老杨妻子时玉镯:温馨提示沿农业路自东向西,需穿越花园路的驾驶员朋友,建议行至政七街右转到农科路,左转上花园路,右转至农业路。

代纪玲(旁白):时大姐说,最疼爱自己的妈妈因车祸惨死在自己的面前,是她心中永远的痛。为此,老杨专门从防暴警察转为交警,20多年的夫妻,她知道平安顺畅是老杨的心愿。当地用一个月时间徒步走完花园路农业路周边线路时,时大姐整整瘦了3公斤,她根据自己的观察给老杨提建议。



镜头二 结婚20年,他没有陪妻子逛过一次商场

代纪玲(旁白):知道丈夫一天在外这么辛苦,时大姐几乎包揽了所有家务,每天不管多晚,她都会等着老杨回家一起吃晚饭,菜一定等着老杨回来再做。

杨华民:我到家门咣当一声,好,开始下锅炒菜,鞋一脱,我往那儿一躺,就等着吃饭吧。菜端过来,碗端过来,饭也端过来了,筷子也拿过来了。按农村话说,我是真正的衣来伸手饭来张口。

代纪玲(旁白):不过也有例外的时候,早上说错一句话,晚饭没人管,老杨的一条微博引起了不少粉丝的好奇。

代纪玲(旁白):记错了爱人的生日,老杨赶紧道歉,最终老杨还是吃到了爱人做的手工面。3月26日,老杨在微博上写道,媳妇加班,带两份葛记焖饼陪她一起吃,这是20多年来,老杨头一次给妻子送饭。

杨华民:不是秀我们之间的恩爱,而是告诉大家,每一个家庭都不容易,需要夫妻双方用心去呵护,但是我用在这方面的心思太少

了。后来我在转发一个网友的评论时,说了这样的话,她为我做了20多年饭,我唯一地给她送一次饭不应该吗?

代纪玲(旁白):对妻子和家庭,老杨说自己有些愧疚,结婚20年,孩子和老家的老人全由妻子操心。尽管自己的岗位就守着郑州市最繁华的3个大商场,但他没有陪妻子逛过一次,妻子身上穿的衣服,不仅没有一件是老杨买的,甚至没有几件是新的。

代纪玲(旁白):结婚20年,老杨唯一送给妻子的礼物,是一副手镯。因为这个,他还对妻子说了谎。

杨华民:地摊正好摆了几个,我说多少钱?他说5块钱一个。我说还能便宜不能?他说可以,5块钱卖给你两个。

记者:你回家和妻子说的,可不是5块钱?
杨华民:要是我5块钱买俩手镯,那不是太没情没意了。

记者:其实手镯一拿回来,时大姐就看得出来是假的了,但是直到现在她还小心地保存

老杨妻子时玉镯:我第一个提出来的,路口为啥堵,就是因为行人往斑马线上一站,或者不按信号灯走,他一挡,挡一分钟,就得三四辆车过不去。我现在对交通,感觉比有些刚入警的交警还要懂呢。

代纪玲(旁白):老杨和妻子是同乡同学,当时时大姐看重的就是老杨的认真踏实劲儿,再加上两人一同从农村到城市打拼,住过不到10平方米的简易房,过一个月买不了一次肉的苦日子,她特别理解杨华民。

老杨妻子时玉镯:这不是假的,回来还骗我说200块钱呢。

记者:那你还放在那么秘密的地方?
老杨妻子时玉镯:这是他第一次送我礼物,我肯定得放好它,将来让俺的儿媳妇也看看。

代纪玲(旁白):现在时大姐在一家单位打零工,45岁的她先后换了10多次工作,都是临时工,有人建议老杨给爱人换个固定点的工作。

代纪玲(旁白):知道老杨的脾气,时大姐对工作并不苛求,老杨一个月3000多块钱工资,养活全家,供应上大学的儿子,定期给双方老人送点生活费,自己打点零工,家庭多少会宽裕点。去年老杨出车祸住院,时大姐特意找人学了十字绣,她用一针一线绣出了自己的心里话。

老杨妻子时玉镯:只要平平安安就是福了。

同事眼中的杨华民

市交巡警支队民警刘欣:在看到晚报的报道后,非常感动:“我和杨华民在五大队共过事,我对他非常了解。他是一个非常执著的人,没有这份执著和对交警工作的热爱,想在这三尺岗台上数年如一日地干着又苦又累的活,而且干得那么好,受到认识不认识人的认可和称赞是很难的,也是干不出这样的成绩的。他是一个非常值得我们基层民警学习和尊敬的人。”

交巡警一大队民警孟繁勇:治理行人和非机动车的交通违法行为是交通管理工作中的难点,杨华民不怕麻烦和辛苦,认真纠正着每一个违法行为,这需要很大的勇气,这也势必会付出很多的汗水。但是,他没有退缩,他用自己的行动影响着每一个过往的行人。现在,他值勤的交通路口,行人和非机动车交通违法行为明显减少。这就是他的工作成效,这就是他的榜样力量。相信在他和全体交警的努力下,郑州的交通文明和道路畅通都会有显著提高。

交巡警二大队民警李冰:杨华民是一位普普通通的交警,但是,他在三尺岗台上任劳任怨,勤勤恳恳,用自己的行动诠释着爱岗敬业的含义,用一颗为人民服务的心谱写出不平凡的成绩。他又是郑州市交巡警支队的缩影,代表了全体交警的形象。上千民警都在自己的岗位上默默地工作着,为了郑州的畅通默默地奉献着。他还是一个好榜样,全体交警都在向他学习,向他看齐。不少交通参与者都会被感染,成为交通秩序的维护者。

交巡警三大队民警沈豪杰:杨华民所做事情其实很平凡、很朴实,但是他一直在坚持。做事就怕认真二字,他一千多个日子坚持在一个路口治堵,认真纠正不文明行为。他是一个讲究方法的人,懂得用网络和媒体宣传交通,倡导文明。有些民警说他平时做的我也可以做到,但是缺乏那种坚定的信念,缺少持之以恒的决心,这就是差距。向他学习,向他致敬,他是我们郑州交警的骄傲!

记者 鲁燕

记者 鲁燕 整理